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\ﬁ Ovatko seuraavat véittdméat oikein vai vdarin? Perustele!
a) Vaaka-akseliturbiinin tehokertoimen tyypillinen arvo Suomessa on 0.23.

b) Kaksi kertaa tehokkaampi turbiini vaatii melkein neljé kertaa suuremman gene-
raattorin.

c¢) Jos arvioi energiantuotannon kiyttaen tuulennopeuden aritmeettista keskiarvoa,
saa pessimistisen arvion.

% Kirjoita aiheesta Tuulivoimalan sakkaussadtd. Selvitd ainakin mitéd, miksi ja miten
sddadetdan.

a) Vuonna 2007 Meri-Pori 9-tuulivoimalayksikks tuotti 6784 MWh séhkoenergi-
aa. Yksikon koko on 2 MW. Arvioi voimalan tuottaman sihkon tuottajahintaa (cost
of energy).

b) Meri-Pori 9:n turbiinin halkaisija on 76m. Mikd mahtaa olla nimellistuulenno-
peus?

Af Miksi tuulivoiman yleistyminen voi
a) heikentad tuulienergian tuotannon kannattavuutta, !
b) parantaa tuulienergian tuotannon kannattavuutta?

/8. Herra Tentintekija rakentaa 1 MW tuulivoimalan Oy Sahkoverkkoyhtié Ab:n alu-
-eelle, jolloin Oy S&hkéverkkoyhtié Ab joutuu vahvistamaan jakeluverkkoaan. Talloin
Oy Séhkoéverkkoyhtio Ab yrittda perid syntyvit kustannukset herra Tentintekijalta,
joka palkkaa sinut asiamiehekseen.

a) Selitd herra Tentintekijille, mitkd seikat puoltavat Oy Sahkéverkkoyhtio Ab:mn
vaatimuksia ja milld perusteella niitéd taas ei tarvitse hyvéksya.

b) Selitd herra Tentintekijalle, milld perusteella Oy Sdhkoverkkoyhtio Ab tulee neu-
votteluissa vaittdméadn, ettd tuulivoimalasta on yhtiolle vain riesaa.

c) Pystytko kehittdméasn perustelut, joiden avulla tulet neuvotteluissa vaittdmaan,
ettd Oy Sahkoverkkoyhtio Ab itse asiassa hyOtyy siitéd, ettd sen alueella on uusi
tuulivoimala?



